

# 《习近平关于全面建成小康社会论述摘编》出版发行

新华社北京6月5日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于全面建成小康社会论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平站在党和国家事业发展全局的高度,围绕全面建成小康社会提出了一系列新理念新思想新战略。认真学习贯彻这些重要论述,对于按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,深刻认识全面建成小康社会的重大意义,准确把握全面建成小康社会的基本要求和重点任务,用新发展理念引领和推动经济社会发展,夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

## 首届“中国生态文明奖”揭晓

据新华社北京6月5日电

(记者 荣启涵)在世界环境日当天,首届中国生态文明奖揭晓,来自四川、浙江、西藏、新疆等地的19个先进集体和33名先进个人获奖。中国生态文明奖作为我国生态建设中唯一的政府奖项,由环境保护部主办,面向生态文明建设基层一线每三年评选一次。

环保部部长陈吉宁表示,生态示范创建为增强全社会生态环保意识、探索生态文明具体实现形式、积累生态文明建设经验提供了重要载体和平台。截至目前,全国已有16个省(区、市)开展生态省建设,1000多个市、县、区正在建设生态市县,133个地区获得生态市县命名。该项评奖以生态文明建设示范区工作为载体开展。

来自新疆维吾尔自治区克拉玛依市克拉玛依区的环保局党组书记娜仁获得先进个人称号,她告诉记者,石油资源型城市克拉玛依的昨天,充满干旱、风沙大、植被稀少的记忆。2003年当地开始国家生态区建设,开展绿色自然体系、宜居工程、绿色产业等九大项综合工程,西部“油城”现在绿化率达37.53%,绿化覆盖率达42.48%。

南京市江宁区副区长陆蓉作为东部基层“生态文明”工作者,最大的体会是要有“盯劲儿”有“合力”。她表示,基层生态环境治理和保护刚开始推进,一以贯之干下去,肯定会有效果。“生态整治是需要共同发力的事,要有拧成一股绳的合力。”她说。

## 2016年国家司法考试 6月16日起开始报名

新华社北京6月5日电

(记者 白阳)司法部5日发布了2016年国家司法考试公告。根据公告,今年国家司法考试的报名时间为6月16日至7月5日,考试时间为9月24日、25日两天。

公告指出,2016年国家司法考试继续实行网上报名。报名人员报名时应当如实、准确填报个人信息,上传电子照片及证明材料,并对报名信息作出真实有效的承诺。

普通高等学校2017年应届本科毕业生可以报名参加2016年国家司法考试。持香港、澳门、台湾地区或者国外高等学校学历学位证书报名的,须具有教育部留学服务中心的学历学位认证书。同时,符合规定报名条件的现役军人,应当在规定期限通过全军政工网报名,相关工作由军队负责司法行政工作的部门具体组织。

公告强调,各地具体报名事项,特别是需要现场办理的报名事项由当地司法行政机关向社会发布公告。在实施考场安全管理系统的地方,考生应当按照当地司法行政机关发布的公告要求时间到达考场。

# 公 告

我公司开发建设的位于枣庄市薛城区井冈山路66号“环秀星城一期”住宅小区,目前已具备房屋初始登记条件,现对部分房屋产权与业主的约定公告如下:

一、约定归建设单位所有的房屋有:

1、配套服务2764.04平方米,户室号如下:

环秀星城8-9号楼:

101配套服务 102配套服务 103配套服务 105配套服务 106配套服务 107配套服务 108配套服务  
109配套服务 110配套服务 111配套服务 112配套服务 113配套服务 115配套服务 116配套服务  
117配套服务 118配套服务

2、会所1646.42平方米,户室号如下:

星城8-9号楼:120会所

3、健身中心3624.24平方米,户室号如下:

环秀星城11号楼:205健身中心 152健身中心 305健身中心

二、约定归全体业主共有的房屋有:

1、消防控制室67.66平方米,户室号如下:

环秀星城8-9号楼:121消防控制室

2、水箱间55.53平方米,户室号如下:

环秀星城25号楼:水箱间

3、架空层1108.32平方米,户室号如下:

环秀星城21号楼:1-101架空

环秀星城22号楼:01-101架空

环秀星城25号楼:架空

以上公告内容,如有异议,请于登报后5日内向枣庄市薛城区房地产交易监理所提出。

特此公告!

### ■新华视点

# 企业减负千亿元会否影响个人社保待遇?

——聚焦全国多地密集出台政策下调社保费率

新华社“新华视点”记者 袁军宝 陈诺 孟含琪

近来,我国多地密集出台降低社保费率政策,专家预计去年以来这些政策每年可为企业降低支出超千亿元。这会否影响个人社保待遇?

#### 多地密集出台政策落实“社保降费”

企业职工基本养老保险单位缴费比例由原来的20%调整为19%,失业保险单位缴费比例由原来的1%调整为0.8%,个人缴费比例不变……5月31日北京市人力资源和社会保障局下发通知,阶段性降低社会保险费率。

“新华视点”记者梳理发现,仅5月份,就有北京、天津、安徽、江西、河南、湖北、重庆、广西、新疆等地出台政策降低养老保险费率,而此前,上海、四川等地也出台了类似政策。除了养老保险,自去年开始,根据国家的相关要求,全国已有诸多省份降低了工伤保险、失业保险或生育保险费率,同时也有部分省份下调了医疗保险费率。

“各省社保费率下调是一种趋势,与中央制度性调整有关。”北京大学社会学系教授夏学銮说。据了解,为降低企业成本,增强企业活力,今年4月份人力资源和社会保障部、财政部出台关于阶段性降低社会保险费率的通知,目前这一政策在加速落地。

专家认为,近期各地“社保降费”还将持续。据人社部信息,这次符合国家养老保险降费率标准的省(自治区、直

辖市)有21个,其中上海由21%降到20%,其他20个省份由20%降低到19%。我国企业职工的社会保险主要包括养老、医疗、工伤、失业、生育这“五险”,其中养老保险在各项保险缴费中占比最大。

据了解,在部分省份,这并非近年来第一次降低社保费率。据山东省人力资源和社会保障厅职工养老保险处调研员李士功介绍,为应对全球金融危机等影响,2010年及2011年山东先后下调了职工养老保险单位费率,年内将统一降至18%。此外,相比这次下调后大多数省份19%的养老保险费率,广东、浙江则更低,只有14%。

#### 职工社保待遇会不会降?

记者采访的一些专家和企业表示,这次降低社保费率,将在一定程度上降低企业负担。对于职工来说,社保待遇并不会因此降低,同时一些省份还下调了部分险种的个人缴费比例,职工负担还会因此降低。

——全国企业每年可降低成本1200亿元。位于山东德州的景津环保股份有限公司,每年社保费缴纳总额超过3000万元。据公司人力资源部部长段慧玲介绍,山东降低2个百分点的职工养老保险费率,每年可降低企业成本近200万元。

记者从安徽省人力资源和社会保障厅了解到,安徽落实为期两年的降低社保费率政策,合计可降低企业费用额度

48.9亿元,“如果考虑到缴费基数调整,实际将超过50亿元。”安徽省人社厅规划财务处处长周滨峡说。

从全国来看,这次社保降费的影响更为广泛。今年4月份,人力资源和社会保障部新闻发言人李忠对媒体表示,去年以来各类社保政策如果都落实到位,每年共计可降低企业成本1200亿元以上。

——个人缴费略有下调,待遇不受影响。记者了解到,由于养老保险金个人缴纳部分全部记入个人账户,“多缴多得”,在这次调整中国家并没有要求调整个人缴费比例,只要求下调单位缴费比例。但在失业保险个人缴费比例方面,河南、天津、湖北等省份进行了调整,例如,河南省将其由目前的0.5%降为0.3%,参保者每月的缴费支出因此将减少。

在社保待遇方面,周滨峡及受访的专家表示,降低单位缴费费率对社保待遇并不会产生影响。据了解,我国基本养老金主要取决于个人累计缴费年限、缴费工资、当地职工平均工资等因素,而企业和缴费比例无直接关系。同时,医疗、失业、工伤、生育保险待遇标准,也基本与缴费比例无关。

人力资源社会保障部副部长张义珍此前对媒体表示,国务院对阶段性降低社会保险费率提出了明确要求,前提就是要确保参保人员的各项社会保障待遇不降低。全国企业每年可降低成本1200亿元。位于山东德州的景津环保股份有限公司,每年社保费缴纳总额超过3000万元。据公司人力资源部部长段慧玲介绍,山东降低2个百分点的职工养老保险费率,每年可降低企业成本近200万元。

——全国企业每年可降低成本1200亿元。位于山东德州的景津环保股份有限公司,每年社保费缴纳总额超过3000万元。据公司人力资源部部长段慧玲介绍,山东降低2个百分点的职工养老保险费率,每年可降低企业成本近200万元。

——全国企业每年可降低成本1200亿元。位于山东德州的景津环保股份有限公司,每年社保费缴纳总额超过300